

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-9 -17 Ю-3, 2 м/с	-14 -20 Ю-3, 3 м/с	-9 -18 Ю-3, 2 м/с	-17 -23 3, 1 м/с	-11 -16 Ю-3, 3 м/с	-13 -21 Ю-3, 3 м/с

## ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ



### Суходолжский хлебокомбинат закрыли на три месяца

Судебные приставы приостановили работу Суходолжского хлебокомбината на 90 суток. Причиной закрытия предприятия стали неоднократные нарушения требований пожарной безопасности.

Руководство комбината получило предупреждения, а производственные объекты опечатаны. Такие меры приставам пришлось принять после проверки, организованной областным управлением МЧС. Оказалось, что внутренний пожарный водопровод не проходил проверок на работоспособность, а все огнетушители были неисправны. Хлебокомбинат сможет возобновить работу раньше установленного срока, если устранил все нарушения.

Настасья БОЖЕНКО

### В Берёзовском уже два дня горит заброшенная шахта

В Берёзовском в заваленном мусором шахтном провале произошел пожар, площадь возгорания составила 700 квадратных метров, сообщает «ОГ» заместитель главы города Сергей Ильинский.

Пожар в провале на улицах Заводская-Уральская-Рабочая начался 16 февраля около 13.00. Огонь распространялся быстро за счёт того, что в шахтный провал свозили горючий мусор. Поспособствовал распространению огня и шквалистый ветер.

Пожар был локализован только через девять часов, около 22.00. Потушить возгорание до конца до сих пор не удалось, так как глина провала составляет порядка 30 метров. На месте происшествия ведутся работы по засыпке шахт глиной. По словам Сергея Ильинского, пожары на заброшенных провалах происходят из-за того, что в них постоянно поджигают скопившийся мусор. Как тонны строительных отходов попали в шахты, заместитель главы администрации ответить не смог.

Хоть объект и находится под круглосуточной охраной, как туда попал этот мусор, мы не знаем. Сейчас эти провалы находятся в процессе рекультивации, их засыпают неорганическими материалами, насыпным грунтом и железным боем. Проект рекультивации начался два года назад и должен завершиться летом 2015 года, — пояснил замглавы города.

Екатерина ХОЛКИНА

### В Николо-Павловском отремонтировали спортзал

В школе №5 села Николо-Павловского (Горноуральский ГО) впервые за 34 года отремонтировали школьный спортзал, сообщает администрация городского округа.

Из федерального бюджета на ремонт выделили более 1,1 миллиона рублей. В спортзале заменили пол и оконные блоки, обновили системы электроснабжения и освещения, выполнили отделку. Ещё сто тысяч рублей ушло на приобретение нового спортивного оборудования.

Ольга КОШКИНА

### В Кировградские батареи пустили зелёную воду

Покрасить воду, используемую для отопления, специалисты подразделения Облкоммуэнерго в Кировграде вынуждены недобросовестные потребители.

Коммунальщики заметили, что в посёлке Левиха увеличилось количество воды, необходимой для питания системы теплоснабжения. Поскольку утечку обнаружить не удалось, подозрение пало на самих потребителей — в Облкоммуэнерго предполагают, что жители сливали воду из батарей для использования в быту. Красящее вещество в теплоноситель ввели по согласованию с Санэпидстанцией, после чего вода в батареях стала зелёной — использовать в домашнем отоплении такую воду стало невозможно. Принятые меры уже дали результат — объём подпитки в котельной пришёл в норму.

Настасья БОЖЕНКО

## ФОТОФАКТ



Брошенная жёлтая маршрутка два дня провела в чистом поле между районами Широкая речка и Академический. Горожане сфотографировали «припаркованный» автобус из окна дома и выложили снимки в соцсети. По информации интернет-пользователей, с дороги сбился автобус № 040, однако в «Малом автопредприятии пассажирских перевозок г. Екатеринбург», которое обслуживает данный маршрут, «ОГ» эту информацию не подтвердили. Накануне пользователи разместили в Сети ещё один снимок, на котором бесхозную машину буксировал экскаватор.

Редакция «Областной газеты» выражает глубокие соболезнования заместителю главного редактора Пустовойтовой Лилии Анатольевне в связи со смертью её отца Анатолия Алексеевича

# «А на выходные — домой»

Глава Шалинского ГО назначен директором департамента лесного хозяйства Свердловской области

Дмитрий СИВКОВ

Сегодня у главы Шалинского городского округа Олега Сандакова первый рабочий день в новой должности. 16 февраля глава региона Евгений Куйвашев подписал указ о назначении его на должность директора департамента лесного хозяйства Свердловской области. Вчера местная дума приняла решение Сандакова об отставке. Перед отъездом в Екатеринбург шалинский экс-глава дал интервью «ОГ».

— Олег Николаевич, вся ваша жизнь связана с Шалинским районом. С каким чувством вы расстаетесь с малой родиной?

— Действительно, тут — в Староуткинске — я родился и вырос, сюда же вернулся после окончания Свердловского лесотехнического института. Но на счёт расставания сильно сказано. На неделе буду жить в Екатеринбурге, а на выходные — домой. А кто думает, что Шалия, это не бог весть где, глубоко ошибается. Я доезжаю до Екатеринбурга за два часа.

— Сегодня есть повод оглянуться назад, подвести итоги — что получили, что нет.

— В органах муниципальной власти я отработал в общей сложности четырнадцать лет, из них в должности главы почти — десять. Считаю, удалось сделать немало. Сегодня Шалинский городской округ — одна большая стройка. Начиная от частных домов на селе, заканчивая образовательными учреждениями и многоквартирными домами.

## ДОСЬЕ «ОГ»

Олег САНДАКОВ родился в 1965 году в посёлке Староуткинск, там же окончил среднюю школу. С 1983 по 1986 год проходил службу на Северном флоте, на атомном ракетном крейсере «Киров». Окончил два вуза: Свердловский лесотехнический институт (1991) и Уральский государственный экономический университет (2003). В 2001-м — назначен главой посёлка Шаля, с 2002-го — замглавы по ЖКХ МО «Шалинский район», с 2004-го — глава Шалинского ГО. Увлечения: рыбалка, охота. Жена — педагог, директор школы. Две дочери, младшая — студентка УралГАХА.

На этот год у нас будет построено четыре дома, по программе переселения из ветхого жилья, на два последующих планируем по столько же. В стадии проведения экспертизы проекты школы №90, спортзала в Вогулке, трёх детских садов.

Сожалее, что не удалось провести газ в муниципалитет. Дважды мы попадали в эту программу газификации, но из-за недостаточного финансирования выполнение планов срывалось. Конечно, с одной стороны, это дело затратное — нужно больше миллиарда рублей, но с другой — газ, дающий дешёвую энергию, как локомотив потянет и экономику.

— Свашим уходом в муниципалитете меняется и система власти — теперь она будет двуглавы. Какое к ней отношение лично у вас?

— Появление поста сити-менеджера видится мне вполне нормальным положением дел, мало того — нужным. Считаю, что это поможет



ЛЕОНИД ПОГНИНОВ

тао двуглавую систему более действенной, прагматичной. Конечно, опаривать действительность прямыми выборами не буду, но с другой стороны, когда волонтеризация сорока-пятидесяти процентов избирателей — в среднем столько и голосуют, считается выбором всего народа, это тоже оставляет вопросы. Кандидатуры проходят согласование в области, значит, есть к ним доверие. А прямые выборы способом выиграть, по большому счёту, любой человек, у которого есть финансовые ресурсы, грамотные пиарщики и медиа-поддержка. Победить, занять кресло, это одно, а вот с остальным не у всех получается.

— В конце года в правительстве области перешёл мэр Карпинска Сергей Бидонько, теперь в областную структуру уходите и вы. Как думаете, почему муниципальные главы востребованы на региональном уровне?

— Откровенно скажу, не знаю. Возможно, это объясняется

вливанием в аппарат правительстве свежей крови. Мне было сделано предложение, я не отказался. Лесное хозяйство, это моя специальность: я пять лет учился в лестехе, работал лесничим. Чего не знаю, в том, уверен, разберусь. Проблем в отрасли много, что-то знакомо мне как главе. На 20-е февраля ко мне на приём уже записались несколько глав муниципалитетов. Примерно догадываюсь, о чём пойдёт речь: вопросы заготовки древесины местным населением, отвода лесучастков под газопроводы.

— А с чего начнёте первый день работы?

— Придет кто-то из правительства, представит коллективу и начнём разбираться с делами. Я не сторонник того, чтобы начинать с каких-то радикальных мер. Осмотрюсь, потом уже буду делать выводы. В департаменте работают специалисты, может, где-то я их поправлю, где-то мне подскажут. Думаю, сработаемся.

Многие годы пейзаж шалинского художника Георгия Штиллера украшал кабинет главы. Теперь Олег Сандаков планирует повесить картину на новом месте работы как напоминание о любимых местах



ГАЛИНА СОКОЛОВА  
Новый торговый павильон в посёлке Горноуральском построен на деньги инвесторов. Помещение разделили на две части — в одной будут продаваться продукты, в другой — одежда и бытовые принадлежности

## Горноуральские торговцы уходят с улицы

Галина СОКОЛОВА

В посёлке Горноуральский приятны хлопоты торговцы промышленными товарами обустроили свои «гнездышки» в новом крытом рынке. До этого кордебейники стояли на свежем воздухе, а торговцы располагали на облезлых металлических прилавках. Горноуральский стал первой ласточкой, в дальнейшем все крупные посёлки и сёла округа перейдут на цивилизованный способ торговли.

Мы привыкли, что деревня встречает нас развевающими на ветру халатами и блузками в бидеках. На остановках общественного транспорта и площадках возле продуктовых магазинов идёт бойкая торговля ширпотребом. Но скоро это уйдёт в прошлое. Каждый муниципалитет сформировал план размещения объектов нестационарной торговли и требует с продавцов документы на товар и оплату аренды.

Сейчас в сельских магазинах можно купить в основном продукты, а промышленные товары и одежду, как правило, продают уличные торговцы. Большинство из них ведут свой биз-

нес в труднейших условиях — мёрзнут сами, спасают товар от дождя и снега. Каждое утро выкладывают образцы на нехитрые витрины, а к вечеру убирают. Возведение крытых рынков решило бы все их проблемы.

— Даже не верится, что больше стоять на ветру не будем, а то ведь у каждого владельца точки «профессиональные» заболевания, — признаётся «ОГ» сельская предпринимательница Светлана Степанова, — на рынке и товар будет под охраной, и мы в тепле. Согласны платить аренду, зато покупателю будет более комфортно, можно примерить понравившуюся вещь.

Горноуральские торговцы уходят с улицы первыми. Посёлок в организации купли-продажи переводки. Здесь более тридцати торговых точек на разных вкус и кошелек.

— Кроме Горноуральского мы планируем перевести торговлю с улицы в тёплые помещения в селе Петрокаменском, а в Николо-Павловском под строительство рынков предприниматели взяли два участка, — пояснила председатель комитета по развитию экономики ГО Наталья Кудряшова.



BEIDA.INFO.RU  
Перед началом работ возле села Кунгурка вальщики леса исполнили все формальные правила, необходимые для разрешённой вырубki: участок огородили полосатыми лентами и установили предупреждающую табличку

## Лес, вырубленный в Тавде, будет восстанавливаться сто лет

Ольга КОШКИНА

За последние две недели по обращениям лесничих или «народному сигналу» законность вырубki леса проверили в Тавде, Ревде и Красноуральске.

На днях тревогу забила... краснотурьинские лыжники, заметившие на лесной дороге следы грузовых машин и остатки древесины. Спортсмены-любители возмутились тем, что организаторы вырубki испортили лыжную трассу и потребовали у властей проверить законность этих действий.

Оказалось, что участок, рядом с которым проходит лыжный маршрут, не первый год арендует местное заготовительное предприятие. В Карпинском лесничестве, в чьём ведении находятся лесные угодья, пообещали, что для потревоженных лыжников будет проложен новый маршрут.

В Тавде факт несанкционированной вырубki по горячим следам обнаружил во время обхода сам сотрудник участкового лесничества. На повторе на лесную дорогу с автодороги Тавда — село Городище он увидел следы лесовоза и вызвал полицию. Тягач «Урал» с 23 кубометрами древесины выехал в сопровождении УАЗа прямо навстречу оперативникам. Согласно документам, мужчина должен был забрать отходы древесины после прошлой вырубki, но вместо веток и пенёчков в кузове оказалось 60 свежесрубленных стволов сосны.

## КСТАТИ

По информации департамента лесного хозяйства области, в прошлом году в регионе зарегистрировали 561 случай незаконной вырубki лесных насаждений — установить личности «чёрных лесорубов» удалось только в 88 из них. Общий ущерб составил более миллиарда рублей, а разыскали с правонарушителей лишь один процент от этой суммы.

Как сообщили в пресс-службе ГУВД МВД России по Свердловской области, мужчина собирался сбить лес на деревообрабатывающее предприятие и надеялся, что пропущу деревья общей стоимостью почти в 340 тысяч рублей не заметят.

— Через 30 лет эти сосны «поспеют» бы для изготовления бревна и бруса. Теперь на полное восстановление леса потребуется минимум век, — сказал «ОГ» директор Тавдинского лесничества Иван Митин. — В прошлом году мы зафиксировали 18 подобных случаев: общий ущерб составил около десяти миллионов рублей.

В Ревде уже неделю не утихают споры о том, законна ли вырубка возле села Кунгурка. 8 февраля сотрудники Билимбаевского лесничества обнаружили 60 поваленных деревьев и вызвали силовиков. Как выяснили сотрудники отдела полиции, территорию очистили для прокладки линии электропередачи — по заказу энергетической компании «МРСК Урала».

— Это лес федерального значения и находится в ведомстве лесничества. Разрешения на вырубку мы не давали и никаких подтверждающих документов пока не видели, — заявляет директор Билимбаевского

лесничества Иван Гилев. Ущерб он оценивает почти в 400 тысяч рублей.

Как пояснили в «МРСК Урала», вырубка трассы ведётся закононо, в соответствии с разрешительными документами из мэрии. С 2012 года эта земля принадлежит городскому округу, и разрешение на вырубку леса компания получала у них.

— Все документы представили в правоохранительные органы — никаких вопросов по ним нет. А лесничество не признаёт изменения по лесоустройству, — говорит начальник департамента по связям с общественностью «МРСК Урала» Наталья Балдова.

Число таких ситуаций увеличилось после упразднения лесной охраны.

— На одного работника приходится несколько тысяч гектаров, — говорит ревдинский лесничий Сергей Васильчук. — Обнаружить факт вырубki и поймать правонарушителя по горячим следам непросто, а ущерб огромен: в прошлом году в «Агаповском районе», памятник природы областного значения, нарубили почти на полмиллиарда рублей. Вот и просим местных жителей сигнализировать обо всех случаях уничтожения зелёных насаждений.

## ДЕПУТАТСКАЯ СРЕДА

### Блин! Вкусно...

Сегодня — третий день Масленичной недели, «лакомка». В этот день принято накрывать вкусный стол, печь разнообразные блины с начинками на любой вкус и надеяться вдоволь. В разгар Масленицы мы спросили у депутатов, будут ли они печь блины и по какому рецепту.

Вера ЛАПТЕВА, депутат думы Берёзовского ГО:

— У меня свой критерий вкусных блинов: надо, чтобы они были тоненькие, прямо просвечивали, с пылурышками и все в масле. Это мамин рецепт, я его знаю и делаю именно такие. Терпеть не могу блины с комочками, а чтобы их не было, нужно густое ещё тесто, когда только заводишь, хорошо взбить. Потом, когда доводишь его до нужной консистенции молочком с водичкой, надо следить, чтобы тесто получилось жидким и чтобы в нём было достаточно соды. Тогда блины будут пористые и тоненькие. Масленичная неделя — последняя перед Великим постом, и хоть ни я, ни моя семья его не соблюдаем, в последнее время я всё чаще об этом задумываюсь.

Владимир ГНОЕВЫХ, депутат думы Белоярского ГО:

— Я директор школы, так что Масленицу праздную и дома, и на работе очень активно: будем с детьми и чуело сжигать, и в игры разные играть. Девочек у нас на уроках технологии и труда обязательно учат печь блины. Вот только что обсуждали с педагогами: ученики сами будут стряпать блины для нашего школьного праздника. Традиционные блины всегда пекли мои бабушки, мама, а сейчас — моя любимая супруга. Сам я тоже умею, правда, не всегда хорошо выходит, иногда бывает, как говорится, комом. И тесто заводить не получается. Я люблю фаршированные блины, особенно с мясом, а когда есть возможность, то и



с икрой делаю — очень вкусно получается.

Андрей ВАЩЕНКО, депутат думы ГО Красноуральск:

— Масленицу наша семья отмечает одновременно с городскими мероприятиями: как в городе проводы зимы начинаются, так и у нас дома — праздничное настроение. Собираемся с детьми и внуками, печём блины и радуемся, что весна близко. В нашей семье у всех разные вкусы, кто-то любит с вареньем, кто-то — со смущенкой, кто-то — просто с маслом, так что я стараюсь, чтобы всё это на столе присутствовало. И не сказать, что получается какой-то изысканный стол, но его суть и есть в простоте.

Елена ВРУБЛЕВСКАЯ, председатель думы Ирбитского ГО:

— В обычные дни блины я пеку очень редко, но люблю и умею это делать. Выпекаю их всегда по рецепту, который достался мне от бабушки: завожу тесто не на молоке, а на воде. А молока добавляю совсем чуть-чуть, так что вкус немного отличается от привычного. Всё остальное в рецепте как у всех: мука, яйца,

немного подсолнечного масла. Блины получаются тоненькие и очень вкусные, особенно со сливочным маслом: растопишь его как следует и макаешь в него горячий блин.

Павел ЗАДОРЖНЫЙ, депутат думы Нижнетуринского ГО:

— Самые вкусные блины — это те, которые делает моя супруга. Дети у нас уже выросли, так что чаще всего мы с женой емся, что весна близко. В нашей семье у всех разные вкусы, кто-то любит с вареньем, кто-то — со смущенкой, кто-то — просто с маслом, так что я стараюсь, чтобы всё это на столе присутствовало. И не сказать, что получается какой-то изысканный стол, но его суть и есть в простоте.

У блинов есть две прелести: когда они свеженькие — само собой, и когда они немножко поостыли — тогда их нужно сложить вчетверо и поджарить с одной стороны. Потом можно ходить и похрустывать. Блины мы любим и не только в Масленицу стряпаем, появилось свободное время — а давай блинчиков!

Записала Анна ОСИПОВА